SECONDA PROVA SCRITTA n. 2

1 TRACCIA

SCENARIO: Una postazione di lavoro ha subito un attacco virale di tipo
ransomware, con conseguente indisponibilita dei dati sull'hard disk locale e sui dischi
di rete condivisi, che sono stati criptati.

Il candidato illustri:

e quali possono essere state le vie di accesso del virus nella rete aziendale

e quali attivita metterebbe in atto al fine di ripristinare l'operativita parziale o
totale

e quali procedure adotterebbe per prevenire il piu possibile il verificarsi di altri
attacchi o per limitare 1 danni

2~ TRACCIA
In una infrastruttura cloud sono generalmente erogati 1 servizi laaS, PaaS e SaaS.

Si dia una breve descrizione dei suddetti paradigmi e degli utilizzi specifici.



